



一张苏河画卷在缓缓打开

《苏州河沿岸地区整体风貌与开放空间提升专项规划(2024—2035年)》草案公示,“一脉、八廊、五段”空间布局将形成

宜居宜游的苏州河滨水空间将再升级。即日起,《苏州河沿岸地区整体风貌与开放空间提升专项规划(2024—2035年)》草案公示,规划形成“一脉、八廊、五段”的总体布局,将苏州河沿岸地区打造成为具有典型上海人文风情特点、苏河风光特征、历史风貌特色的苏河映象展示带、都市风情集聚区、世界级滨水示范地。



■ 苏州河游船外滩源码头

本报记者 周馨 摄

以桥为界 5个特色区段亮相

规划范围东起虹口,西经虹桥商务区,至嘉松北路和嘉松中路,涉及河域约33公里,沿线涉及虹口区、黄浦区、静安区、普陀区、长宁区、嘉定区、闵行区、青浦区8个行政区。按照覆盖南北方向的腹地深度不同,划定亲水区(覆盖两岸100至200米)、滨水区(覆盖两岸500米至1公里)、统筹区(覆盖两岸2公里乃

至更大范围)三个层次的规划范围。

规划自东向西,以桥梁为界,分为5个特色区段,分别是:

都市经典段,东起河口西至昌平路桥,文化历史资源尤为集中,规划进一步延续文脉,展现江河交汇、中西风貌合璧的海派都市风采。

时尚创意段,昌平路桥至曹杨路桥,整合利用存量资源,集中凸显工业遗存和红色遗迹。

校园风情段,曹杨路桥至真北路桥,加强

华东政法等高校校园与城市开放融合,突出知性、青春、活力、奔放的特色。

新绿宜居段,真北路桥至外环吴淞江桥,引导城市功能与绿色开放空间相融,协调外环两侧4个区交界节点空间,集中打造文体融合的大型滨水节点。

生态创新段,外环吴淞江桥至嘉松北路吴淞江桥,探索蓝绿筑底、湿地入城等空间形态,构建人与自然融合共生、展现江南人文意蕴的新兴科创滨水区。

串珠成链

逐步迈向“水城融合”

一张“苏河画卷”结合全域资源禀赋、特征特色与发展条件,规划通过“串珠成链、活力成网、腹地延伸、激活区域”四步提升设计策略将苏州河沿岸地区水绿网络、活力资源高度融合且延伸发展。

规划综合分析各类更新资源分布情况,在重要节点城市设计方案研究的基础上,划定10个试点示范实施单元,强化“一河两岸、纵深延展”,加强“中心辐射、带动腹地”,高水平推进苏州河沿岸地区从“贯通开放”迈向“水城融合”。试点示范实施单元分别是:乍浦路单元,外滩01、02单元,苏河湾—厦门路单元,石门二路01单元,梦清园—造币厂—澳门路单元,M50—火车站单元,曹杨路—武宁路单元,华师大—长风公园单元,左岸中和城单元,外环四象限单元。

不断升级

新添更多码头桥梁

规划还提出10项实施行动:驳岸改造、文体旅植入、开放空间提升、主题游线策划,以及游船码头、活力通廊、服务驿站、跨河桥梁、悠骑道、观景体系的建设等,让市民与河流建立更加亲密的关系。

根据规划,码头将成为链接水陆游憩交通的重要节点,设置间距控制在1至2公里,其中,东部经典观光段控制在500米至1公里。本轮规划计划新增凤栖湖码头、吴淞江码头、造币博物馆码头、九子公园码头等。

一桥一风景,未来,苏州河上还将增添更多桥梁:规划中的混行桥有翔江公路桥、东新路桥等;规划中的慢行桥有申长路桥、申昆路桥、老真北路桥、白玉路桥、大田路桥等。

本报记者 杨玉红

(上接第1版)

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视思想建党、理论强党,习近平总书记围绕加强马克思主义理论研究和建设,发表一系列重要论述,深刻回答了坚持和发展马克思主义的方向性、根本性问题,系统阐明了马克思主义理论研究和建设的方向目标、基本原则、根本任务、重点工作。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯通学习领会、一体贯彻落实。

蔡奇强调,创新马克思主义理论研究和建设工程,要把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,提升学习教育针对性实效性,深化体系化学理化研究阐释,增强宣传普及吸引力感染力。深化马克思主义基本原理研究,深入回答中国具体实际问题,深入挖掘中华优秀传统文化的丰富内涵和时代价值,不断加强对“两个结合”的研究和把握,持续激发理论创造活力。坚持以党的创新理论为引领,适应时代要求,立足中国实际,系统提炼总结标识性概念、原创性理论,推动构建哲学社会科学自主知识体系。加强组织领导,完善制度机制,强化激励保障,营造良好学术生态,加快形成统筹有力、管理科学、激励创新的工作格局。

李书磊主持会议。谌贻琴出席会议。

中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社科院负责同志,工程咨询委员代表,理论工作平台代表和有关专家学者作交流发言。

中央宣传思想文化工作领导小组成员,工程主管单位、中央宣传文化单位、有关人民团体主要负责同志,部分工程咨询委员和专家学者,地方党委宣传部、中管高校主要负责同志等参加会议。

展方寸邮票 谋文明互鉴之道

亚洲国际集邮展在沪开幕 张怀西黄孟复王家瑞出席 刘伟龚正等致辞

本报讯 展方寸邮票,传亚洲文明。中国2024亚洲国际集邮展览开幕式昨天在上海展览中心举办。第十届全国政协副主席张怀西、第十一届全国政协副主席黄孟复、第十二届全国政协副主席王家瑞出席。中国交通运输部部长刘伟、上海市市长龚正、亚洲集邮联合会主席普拉科·吉拉凯特致辞。

刘伟在致辞中说,中国是集邮大国,历来重视邮票作为“国家名片”和“百科全书”的独特作用,通过集邮,在不同国家和地区之间架起文化之桥、友谊之桥。今年是中华人民共和国成立75周年,上海是中国改革开放的前沿阵地和深度链接全球的国际大都市,中国2024亚洲国际集邮展览在此举办,具有特殊意义。希望在各国集邮爱好者的共同参与下,以邮为媒,共赏多国邮票之美,共话集邮发展之路,共谋文明互鉴之道,促进中国与亚洲、

大洋洲各个国家和地区的文化交流。

龚正在致辞中说,今天的上海,正加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。上海作为中国邮政事业的发祥地,集邮文化深厚,是亚洲重要的集邮城市之一。新中国第一套邮票在这里印制发行,全国最早的省级集邮协会在这里揭牌成立,百年历史的上海邮政大楼见证了时代的变迁。集邮是独特的文化活动,希望壮大集邮队伍规模,丰富集邮活动形式,深入开展集邮交流合作。欢迎中外集邮爱好者尽情畅享这场文化盛宴,增进了解,收获友谊。

吉拉凯特在致辞中说,中国一直致力于推动集邮事业的发展,为促进国际集邮文化交流作出了重要贡献,体现了中国作为集邮大国的影响力。很高兴见证全球各地的集邮爱好者们齐聚上海这座美丽的大都市,大

家怀着对集邮的共同热爱,齐聚一堂,彼此交流。相信中国2024亚洲国际集邮展览定能取得巨大的成功,必将为每一位参与者带来难以忘怀且收获满满的体验。

国家邮政局局长赵冲久主持开幕式。上海市领导张宏宏、寿子琪,中国邮政集团有限公司董事长刘爱力,亚洲集邮联合会荣誉主席郑炳贤出席。与会嘉宾为《中国2024亚洲国际集邮展览》纪念邮票发行揭幕。开幕式后,中外嘉宾举行了巡馆活动。

中国2024亚洲国际集邮展览于11月29日—12月3日在上海展览中心举办。本届邮展由国家邮政局主办,上海市交通委员会、静安区人民政府、中国邮政集团有限公司和中华全国集邮联合会承办。本届邮展展品来自29个国家和地区共371部1617框,数量再创新高,并首次将首日封纳入展出类别。

《上海市非营业性客车额度拍卖管理规定》(修订草案)征询意见

非沪籍人员连缴1年社保或个税可参与拍牌

本报讯 (记者 任天宝)昨天,市交通委在官网上发布关于《上海市非营业性客车额度拍卖管理规定》(修订草案)征询公众意见的公告。记者注意到,在修改草案中,针对非本市户籍人员竞拍资格条件中“有关连续缴纳社会保险或者个人所得税”的年限要求,由

原连续缴纳满3年调整为连续缴纳满1年。

市交通委在(修订草案)说明中表示,当前,非营业性客车额度可适用于燃油车、增程式电动汽车和混合动力汽车。考虑到近年来经常有市民反映现行《拍卖规定》设置的竞拍资格较为严格,导致竞拍意愿受阻,故此修

改针对非本市户籍人员竞拍资格条件中“有关连续缴纳社会保险或者个人所得税”的年限要求,由原连续缴纳满3年调整为连续缴纳满1年。通过相关调整,进一步优化竞拍资格条件,满足更多有需要群众的合理竞拍需求。